
Referat af SFO-forældrerådsmøde onsdag d. 11.10.23  
kl. 17.00-19.00 i mødelokale 3 
 

- Deltagere: Susanne Schmidt, Sarah Skov, Tune D. Petersen, Ane Kathrine Huniche Arlander, Mia 

Hauge Dollerup, Annette (pædagog i Pæren), Linda (pædagog i Æblet) og Patrick (Pædagogisk 

leder).  

 
Referent: Tune 
 

Referat:  
 

- Velkommen til de 2 nye og præsentationsrunde 

 

Nyt fra ledelsen 

- Økonomi 

o Der skal spares penge i Aarhus kommune. Vi tænker kreativt ift. julegaveværksted, færre 

vikarer ol. 

- Bussen 

o Der er sat spørgsmålstegn ved brugen af bussen fra Patricks side, så den bliver der kigget 

på. 

- Ensretning af strukturer i de 2 afdelinger 

o Forskellige kaldenavne til de respektive roller, skemaer og strukturer er forskellige. Det 

kræver en masse energi, og nu er der igangsat en ensretning. 

- Over os er der gang i meget omkring teknisk service, administration, klyngesamarbejde, 

mellemformer og relationel velfærd.  

o Antallet af børn, der visiteres til specialklasser, skal ned. Man vil gerne lave en mere 

specialpædagogisk tilgang. 3 års implementering. Sparring tættere på og bedre mulighed 

for samarbejde. 

 

Nyt fra de to afdelinger: 

• Æblet v/Annette: Æbleuge. Der har været rigtig mange æbler og der er blevet lavet al skins æble-
krea ting. 

Kvartalsplanlægning. Temaet er: Tydelighed giver tryghed for alle i Æblet. Tydelige rammer i 
Æblet. 

Tager i skoven og samler ind til juledekorationer og julegaver. 

Ny studerende ved navn Emilie, som startede i mandags. 

Der er i Æblet udfordringer med, at flere børn ikke bliver krydset ud. Ofte de samme børn. 

Det er gået rigtig fint med sammensmeltningen af 0. og 1. klasse Æblet. De nye børn er rigtig gode 
til at bruge tabulexen. 

 



• Pæren v/Linda: Planlægning af det nye kvartal: God stil på indersiden af Pæren. Skabe en god 
kultur i Pæren og hvordan vi passer på hinanden og inventaret. Børnerådet vil gerne i gang med at 
initiere fælles tiltag. 

Skofrit-område efter efterårsferien. 

Løbeholdet har været virkelig fedt og med stor opbakning fra forældre. 

Tættere på hverdagen sammen med Børnerådet, hvor de sammen har evalueret alle temaer, der 
har kørt i Pæren. 

Brandalarmen gjorde at alle skulle evakueres og samles ved boldbanerne. Mange var ikke krydset 
ud, hvilket gjorde overblikket vanskeligt. Så vi skal have drøftet, hvordan der kommer bedre styr på 
afkrydsning. 

Børnetelefonen og dens nedlukning fungerer rigtig fint. 

Den 30. november afholdes der julebanko. Starter kl. 17 og slutter kl. 19. 

Forældrearrangement: 

• Søren Østergaard er booket til d. 22.2.2024 – der er 250 billetter  

o Han er booket fra 19.00-21.00. Det skal tale til indskolingsforældre, men skal bredes ud til 
flere. 

o Markedsføring via de respektive forældreråd. Måske plakater – Kathrine kan evt. designe. 

o Evt. et referat udsendes eller kommunikeres via forældrerådene efter foredraget. 

o Analoge fællesskaber. Taler godt sammen med mobilfri-skole 

Årshjul: 

- Ønsker til emner, der kan/skal drøftes i år 

o Opdragelse af forældre ift. afhentning af børn. 

o Udkrydsning af børn. 

o Aktivering af Forældreråd 

 

NB! Innovationsmotoren ved Aarhus kommune kan muligvis hjælpe med konsulenttimer til 
afhjælp af problemstilling. Patrick tager det med tilbage til SFO afdelingerne. Susanne og 
Tune (+evt. Sarah) vil gerne stille op til arbejdsgruppe 

 
Vi snakkede om oplægget fra Rikke Yde Tordrup omkring ”De markante forældre”. Mange gode pointer. 
 

 


